



Onor Palatul Cultural Arad

COM

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

TIMIȘOARA

I, Piața Lenau 3 — Telef. Tipogra-
fleii 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

Educație inconștientă

Educația ce se dă copiilor noștri, lasă mult de dorit, aproape din toate punctele de vedere. Părinții, fie din prea multă dragoste pentru odrasla ce de obicei este „precoce” sau „copii minune”, fie dintr-o neglijență condamnată, se desinteresează de formarea caracterului și de educație, în sensul ei etic.

Am scris, nu de mult, despre un copil de vreo 7—8 ani, care n fiecare seară poate fi văzut la „Palace” unde „chilipioază” mamă și — care joacă rummy, — sau zburdă printre mese.

Scrim atunci că, dacă părinții astfel aleg să-și facă datoria, trebuie să intervină autoritățile școlare și străjeria, care să reglementeze aceste anomalii educative. Dacă s'o fi sesizat cineva nu e bine, dar copilul zburdă mereu printre băieți și-i însușește, din curiozitate copilărească — tehnica distracțiilor de sală și alte moravuri inerente localităților publice.

Un alt exemplu de inconștientă părintească, ni l-a oferit reprezentanța lui Tăbăc, Duminecă în matineu.

În sala tixită până la refuz, am deslușit o impresie generală: Prea mult tineret și nu tineret de pe la 16 ani în sus, ci mult mai tineri și chiar sub 10 ani, băieți și fete, deopotrivă. „Gardați” în de părinți.

Mamele de mâine și tații de mâine, care au stabilit primul contact vizual cu copiii a căror desiegare li este îngăduie mult mai târziu. Mîntea lor rămâne însă preocupată de viziunile de la spectacol, și cu timpul, când dorința de a fi fribinte, sufletul lor boinav păște pe făgașul anormalului. Astfel ajungem la un tineret dezechilibrat ce nu poate contribui cu nimic, și niciodată la fortificarea și regenerarea neamului.

Cauza acestor neglijențe părintești, trebuie căutată însă în educația generată a tineretului. Nici în școli și nici în viața părintească, copii nu sunt pregătiți pentru viață, așa cum ar trebui. Nimeni nu se gîndește mai departe de lungul școlii, iar atunci când vreun copil face o boboacă ce-ar trebui să dea de gândit părinților, aceștia sunt mândri de prava odraslei, și 'n loc de pedeapsă, primește mîngăeri și desmierdări.

Nu suntem așa de exigenți ca să excludem cu totul tineretul dela manifestările vieții. Din contră, suntem de părere că o educație bună și cu foloase pentru viitor, nu se poate face decât pe lângă cunoașterea realităților vieții. Și această cunoaștere să fie gradată; să se înceapă dela lucrurile simple și când copiii ajung la o vîrstă când pot să 'nțeleagă tainele vieții, să fie pregătiți pentru ele și nu boinavi sufletește. Pentru aceasta se cere în educație, sinceritate și nu ipocrizile, așa cum se practică în noi.

Tineretul nu poate fi sănătos, atît timp cît în educația lui nu există o lămurire rațională și o grijă părintească dăscălească, meliculeasă.

Prin cunoașterea realităților vieții, și tainele ei, vom avea tineret sănătos și vrednic.

Prin prezența lui în localuri publice și spectacole ce frizează morala, vom avea un tineret grefat în desfrâu.

Părinți și profesorii au de ales.

Teodor Almășanu

Independența Cehoslovaciei

este una din condițiile echilibrului european

Declarațiunile d-lui Milan Hodza

PRAGA, 29, (Rador). — D. Hodza a ținut aseară un discurs la radio, ocupându-se de situația externă. El a arătat, că declarațiile d-lui Chamberlain înseamnă consolidarea păcii. Cehoslovacia respinge deopotrivă comunismul, fascismul și național-socialismul. Ea este și rămâne democratică.

Guvernul se gîndește la rezolvarea chestiunilor minoritare în cadrul Constituției. Un statut al minorității va fi elaborat pentru populația cehoslovacă de limbă germană. Toate legile existente măsurile relative la minoritatea germană vor fi consolidate într'un nou sistem legislativ formînd baza legală a solu-

ționării problemei minoritare.

Intrăm într'o nouă fază a politicii minorităților.

Cehoslovacia va continua să trateze chestiunea minoritară în cadrul Constituției.

Ea va rezista față de orice încercare din străinătate, de a se influența politica sa internă

Incheind d. Hodza, a spus că situația Cehoslovaciei e azi mai puternică decât cea dinnainte de criza din Europa Centrală.

CE SCRIE PRESA FRANCEZĂ

PARIS, 29. (Rador). — Presa franceză aducă vreo turburare.

de azi dimineață, se ocupă în special de problema cehoslovacă.

„Petit Parisien” scrie că d. Hodza a făcut bine că a evocat aspirațiile legitime, dar și obligațiile minorităților. Prin organizația sa internă și prin sprijinul ce i-a dat Anglia, Cehoslovacia este în măsură să se opună la orice atingere asupra suveranității sale.

Existența Cehoslovaciei Independente, este una din condițiile esențiale ale echilibrului european.

Franța, Rusia și chiar Anglia, vor vedea ghia că nimeni să nu se gîndească să-i

Toți avocații minoritari

vor trebui să dea examen de limba română, indiferent dacă sunt sau nu născuți în țară

BUCUREȘTI, 29. — Față de controversa iscată de declarațiile d-lui Gr. Periejeanu, președintele Uniunii avocaților din România, cu privire la examenul pentru cunoașterea limbii române impus de circulara Uniunii părută la 24 crt. avocatul Traian Dumitriu Șoimu, consilier și director al baroului Ilfov, solicitat, a comunicat unui ziar cum a înțeles să aplice baroul de Ilfov măsurile editate de Uniunea avocaților prin circulara sa cu putere de lege trimisă barourilor din țară.

Avocatul Șoimu s'a arătat surprins de declarațiile d-lui Gr. Periejeanu și a precizat că dispozițiunile cuprinse în circulara Uniunii sunt fără posibilitate de interpretare. Toți avocații de altă origine etnică decât cea română vor fi supuși examenului, indiferent dacă sunt sau nu născuți sau crescuți în țară. În consecință consiliul baroului a dispus întocmirea listelor avocaților obligați de a se supune la examen. Această listă a fost aprobată în ședința consiliului baroului, care s'a ținut aseară.

Baroul de Ilfov va da un comunicat prin care va fixa zilele și persoanele cari vor depune examenul pentru limba română.

D. Șoimu își exprimă credința că declarațiile d-lui Gr. Periejeanu au fost greșit interpretate, pentru că d-se soco-

tește imposibil că din dispozițiile din decizia Uniunii să reiasă vreo deosebire între minoritarii născuți în țară sau alurea.

Toate barourile din țară vor proceda ca baroul Ilfov în ceea ce privește examenul și celelalte puncte din decizia Uniunii.

Populația din Barcelona cere încetarea războiului

Guvernul republican este în derută — Rușii retrag piloții din Spania — Soarta Spaniei comuniste este pecetluită

BARCELONA, 29 (Rador). — Populația organizează mari manifestații contra războiului și pentru pace.

Primul ministru, Negrin, într'o conferință cu șefii sindicaliștii, a arătat că situația e critică. El a cerut să se lupte până la sfârșit, oricare ar fi. Sindicaliștii preconizează iarăși tribunale excepționale permanente pentru a judeca pe defecțiși.

Automitrăliera patrulează pe străzi. Rușii au început retragerea piloților din Spania.

ALTE CUCERIRI NAȚIONALISTE

SALAMANCA, 29. (Rador). — Postul de radio „Național”, anunțînd aseară ultimele amănunte că Barbastro a fost ocupat de trupele Generalului Solchaga.

Acest oraș este complet distrus de incendiile puse de republicanii care l-au devastat.

În Septembrie trecut, republicanii au împușcat pe primarul orașului și 27 călugări dela diferitele mănăstiri locale. Numărul victimelor războiului republicanilor trece de 500.

Avioanele naționaliste au sburat ieri pe deasupra orașului Lerida, unde se văd arborate numeroase steaguri albe. Se crede că între polițiști și lucrătorii din uzine, s'au produs ciocniri, lucrătorii cerînd predarea orașului.

NAȚIONALIȘTII LA 120 KM. DE BARCELONA

SARAGOSSA, 29. (Rador). — Naționaliștii au cucerit ieri Frana, Lerida și Mequinenza, ajungînd până la 120 km. de Barcelona. Soarta Spaniei republicane este în joc.

Naționaliștii vor tăia comunicațiile guvernamentalilor cu Pirineii și Sudul Spaniei.

Un chefliu jeului de o femeie la hotelul „Imperial”

Unul din cele mai rau formate hoteluri din localitate este cel care poartă numele „Imperial” din str. Gării.

Proprietarul d. Schimmerling pe lângă hotel, mai ține alături și o spelunca cea mai uturdară și în care se adună toți tanfăcătorii.

Adevărul este că hotelul și cu spelunca, formează un bordel în toată regula. Cele mai răsunătoare scandaluri și chefururi cu femeile de stradă, în acest bordel au loc.

Clienții, după ce se îmbată în local, se retrag, cu câte o fată în hotel. Și dacă clientul este cherchelit și mai are bani asupra lui, nu pleacă nejeftuit.

Așa a patit-o și Florian Potyca din str. Letta No. 36.

A chefulit cu o femeie în localul de jos până pe la orele 12 noaptea. Apoi, turmentat s'a retras cu o fată a localului în hotelul „Imperial”.

Mariana, așa se numește fata, s'a purtat draguț cu clientul. La plecare însă Florian Potyca a constatat că din buzunar i-a dispărut suma de 1500 lei pe care o mai avea.

Cazul a fost reclamat poliției.

Unele măsuri mai politiste n'ar strica să se ia cu privire la cele ce se petrec în hotelul „Imperial” și spelunca „Schimmerling”.

Serbările de Sofia în cinstea d-lui ministru Crutzescu

SOFIA, 29. (Rador). — Dumneacă, după o slujbă religioasă la biserica română, Legatia română din Sofia, a dat o serbare în cinstea dnei și d-lui Radu Crutzescu, ministru plenipotentiar care părăsește Sofia.

Aseară, la orele 10 dl Crutzescu a părăsit Sofia, condus la gara de un numeros public, care și-a manifestat simpatia. Au fost de față generalul Panoff, drele Pe-

troff-Ciomacii, doamne de onoare prezentând palatul apoi Kiossenivanoff, prezidente de Consiliu și doamna, ministrului de interne și finanțe personalul superior al Ministerului de externe, ministrului Franței, Cehoslovaciei, Turciei, Ungariei, Sovietelor, Belgiei, Statelor Unite și însărcinați cu afaceri ai Olandei, Anglia, Greciei, etc.

Un nou regim pentru exportul produselor românești în coloniile franceze

BUCUREȘTI, 29. — În cursul tratativilor comerciale ce se vor duce cu Franța, se va stabili un nou regim pentru exportul produselor românești în coloniile

franceze. Se va obține un tarif vamal preferențial favorizând exportul românesc mai ales la cherestea.

Delegația comercială română a plecat la Roma

BUCUREȘTI, 29. — Azi dimineața a plecat la Roma delegația română ce urmează să încheie o nouă convenție comercială și de plăți cu Italia.

Delegația va trata lichidarea soldului de lirete blocate la Banca Italiei, reglementându-se și chestiunea fixării cotelor contingente de import.

România a obținut avantajii însemnate în tratativele economice dela Budapesta

BUCUREȘTI, 29. — Se arată că în tratativele economice duse la Budapesta s'au obținut avantajii însemnate pentru economia românească.

S'a obținut sporirea cotei de lemn românesc care va fi exportat în Ungaria și se examinează și eventualitatea unui aranjament de plăți pentru turism.

GRANDIOSUL TURNEU
A L H A M B R A
 N. VLADOIANU & N. CONSTANTINESCU

TEATRUL ORĂȘANESC ARAD
 Miercuri 6 Aprilie 1938, orele 9 jumătate seara

TEATRUL COMUNAL TIMIȘOARA
 Vineri 8 Aprilie 1938, orele 9 seara
 Cel mai fantastic triumf al Alhambrei

EXPOZIȚIA

Alhambra-Palace

REVISTA IN 2 ACTE ȘI 65 TABLOURI
 de N. Vlădoianu și N. Constantinescu
 Muzica de ION VASILESCU
 Mișu Constantinescu, Petre Romea N. Patriche

IN FRUNTEA DISTRIBUȚIEI:
 Silly Vasiliu, Lulu Nicolau, Virginica Popescu, Florica Demion, Margareta Marian, Mya Boxan, Henriette Gamberto
 și domnii:
 Gh. Groner, Const. Lungeanu, Dan Demețrescu, R. Rang, Al. Giovanni, N. Antoniu, H. Nicolaide, Marcel Emilian, M. Petculescu, I. Georgescu, C. Nădejde, Pulu Mircea, 40 Alhambra-Girls, 12 Alhambra-Boys.

DIVERTISMENT COREGRAFIC:
 Cleg Danowsky, Ileana Simo, T. Coman, H. Horea, Gh. Fărcășanu, Flori Handrea A. Ciiman, T. Morawsky, Gh. Stăfănescu
 Motare grandioasă — Costume dela Paris și Londra. Circular mirific de pătețe de argint

O mândrie a Ardealului: Clinicele Universității din Cluj

O vizita la Clinica chirurgicală — Un mare operator: d-l prof. dr. Alexandru Pop — Temela de inima cusută

O întâmplare senzațională nesa trezită curiozitatea ca să vizităm această clinică, al cărei director este dl profesor dr. Alexandru Pop.

Un soț, obsedat de gândul că soția nu este credincioasă, l-a înfipt acesteia un cuiț în inimă. Primul s'a ales cu închisoarea, iar novasta a fost internată la clinica chirurgicală.

Dl dr. Aurel Nana, unul dintre prețioșii colaboratori ai dlui prof. dr. Alex. Pop, după intervenția necesară, i-a cusut femeii inima la loc.

A fost un caz ce seamănă cu o minune, moartea acestei femei fiind dată ca și sigură de cei ce-au văzut-o. Știința medicală și-a spus însă cuvântul hotărâtor, astfel că pacienta a scăpat cu zile.

Cazul acesta a fost mult discutat, toți atribuind salvarea nenorocitei tratamentului primit în clinica chirurgicală.

Am vizitat-o cu deamănuntul strălucitoare ca o monetă veritabilă de argint, fiindcă regimul curățeniei nu lasă nimic de dorit. Acolo, pe unde trec zilnic sute de oameni, domnește o ordine și curățenie albă ca zăpada. Te recreezi parcă, atunci când stai în coridoarele clinice.

La fiecare pas întâlnești câte un medic sferă este ceva mai încălcată, tulburată mereu de suspine și strigăte disperate. Operații trec prin zilele lor de crize acute, când nimic nu-i poate opri să se tânguiească.

La fiecare pas întâlnești câte un medic tânăr, într-o nădărușă activitate. Bolnavii sunt urmăriți în fiecare clipă pentru a li-se ușura durerile.

UN MARE CHIRURG: PROFESORUL DR. ALEXANDRU POP

Nu-ți poți imagina însă ce se petrece în această clinică fără a-l urmări pe d. profesor dr. Alexandru Pop, directorul clinicei, atunci când își îmbracă uniforma albă și pășește în sălile de operații.

În două saloane mari, înzestrate cu cele mai moderne aparate și altele instrumente necesare, profesorul dr. Alexandru Pop se ducează zilnic cu moartea. În loc de sabie, mănuește bisturiul cu o înegalată ușurință și siguranță.

Zilnic, trec prin fața d-sale peste zece bolnavi — care au nevoie de intervenții chirurgicale.

În delicata-l mistune, este secondat de un stat major compus din aproape patruzeci de medici mai tineri, dintre acești vrednici și devotați colaboratori ai directorului clinicei am reținut numele d-lor dr. Borza, dr. R. Pușcariu, dr. A. Nana, dr. Adam, dr. Soția, dr. Spătaru dr. perza, dr. V. Gavrilă și alții.

Între colaboratori și mesele de operații, figura msaivă a d-lui profesor dr. Alexandru Pop apare ca un munte imposibil de cîntit din loc. Cu o siguranță și o dexteritate uluitoare, d-sa tale cu bisturiul fermecat tot ceea ce ar duce la o moarte sigură. Pe rând, lasă unele operații colegilor mai tineri, ca să facă școala, fiindcă d-sa este și profesor — pe lângă maestrul chirurg desăvârșit.

Din această școală, ies an de an cei mai bine pregătiți chirurși, care se răspândesc apoi în țara întreagă.

Intelectuali!

117.747 publicații străine
 2253 publicații românești

cuprind adesea studii și informațiuni privind domeniul Dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs.?

— 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

„SERVICIUL GAZETELOR”

Directori: Th. Iorga și Em. Samoilă
 București, Strada Sî. Constantin No. 24
 Telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere

SURORILE DE OCROTIRE

Cu oarecari ezitari, dl dr. Radu, Pușcariu, asistent al cliniceii, acceptă să vizităm saloanele cu bolnavi.

Trecem printre cele ale barbatilor. Sunt tratați aici oameni din toate clasele sociale, aproape fiecare cu cazul său special.

În saloanele femeilor, vizita decurge mai sguđuitor. Întâlnești acolo mai multe re-și plâng pe cei lăsați acasă, ca și fetele care le ținusec în pat. Se frămăntă ziua și noaptea — până când pot pleca acasă vindecate.

În mijlocul lor apar ființele mănușate de bunătate și devotament care sunt surorile de ocrotire, tovarășele nedespărțite ale bolnavilor.

Dacă unele dintre ele nu-și pot jeri tot sufletul pentru misiunea lor, cele multe sunt adevărate zeițe protectoare. În grija lor cade delicata sarcină de veghea pe toți bolnavii, unul mai capricios ca altul — de țise cere o răbdare de fier ca să nu-și piardă cuapăt. Sunt ființele care și-au înmormântat neretea și idealurile — pentru a se dedica unei grele dar nobile misiuni.

„EU TREBUE SĂ MOR!”

Doză zile în șir, viața îndestul de amătat din clinică a fost și mai profund tulburată de sfârșitul unei tinere femei. Avea un cancer incurabil, în fața cărui căruia capitulează și știința. Tot ce în sese omeneste posibil s'a făcut pentru salvarea ei, dar era prea târziu.

Presimțindu-și sfârșitul inapelabil, nenorocita a fost cutropită de viziuni șletitoare.

— „Eu, trebuie să mor!”, repeta cu clocotitoare disperare, după ce adăuga că Dumnezeu o cheamă în părășia sa.

Zeci de femei îi ascultau tânguirile părăerile de rău după viața care li se nufuza, iar în ceasul când și-a dat sfârșitul o miensă jale a inundat saloanele. E imposibil să te găsești acolo în asemenea clipe.

Dar ocaziile acestea sunt foarte rare și, atunci, imposibil de înlăturat.

În Clinica Chirurgicală din Cluj întâlnit o lume care știe să prețuiască viața, după ce trece prin fața cuștinii necrutător, care nu seamănă fusă sabia lui Damocles, pentru că nu atâră de un fir de păr, ci este ținut de mâinile binecuvântate. Trebuie numai să ai răzui ca să-l primești, pentru ați rețuiga viața.

Rar, rar de tot, cântă cucuveaua acolo...

Ion Pogatu

Variaté „Terminus“-Bar
 Programul pe luna Martie
 Mari atracțiuni
 Pat și Patacholi
 act muzical comic

Trio Hardy
 acrobați
 „Poldy”
 barist-comic
 precum și 8 soliste
 Jazz „ALMAY PEYS”
 și diseurul
PAUL WESSEL

Adunarea generală a Asociației de Patronaj de pe lângă tribunalul Arad

ARAD, 29. — Luni, după amiază, la ora 5, în sala Curții cu Jurați, s'a ținut adunarea generală a Asociației de Patronaj de pe lângă tribunalul Arad. Adunarea a fost prezidată de d. Romulus Orezeanu primul președinte al tribunalului și președintele asociației, asistat de d-nii: Constantin Vulpe, primprocuor, N. Ludoșan și R. Mager, președinți de secții și V. Istrățescu, judecător-șef, vicepreședinți asociației.

CUVÂNTAREA D-LUI ROMULUS OREZANU

Adunarea generală a fost deschisă de d. Romulus Orezeanu. D-sa începe prin a mulțumi membrilor pentru interesul și bunăvoința arătată în timpul primului an de activitate și pentru participarea la adunarea generală.

În continuare, citește darea de seamă asupra activității asociației, al cărei scop este reeducarea morală a minorilor infractori și neinfractori, refacerea morală a deținuților și transformarea lor în elemente folositoare societății.

Manifestările asociației de patronaj au început anul trecut în luna Ianuarie și Februarie, când s'a ținut adunarea de constituire. Participarea membrilor la lucrările și activitatea asociației nu a fost din cele mai intense, ceea ce a făcut ca activitatea să cadă în sarcina membrilor din comitetul de conducere și comitetului de doamne.

Comitetul de conducere a ținut mai multe ședințe, hotărând facerea unor demersuri la autoritățile locale pentru a comunica numele acelor funcționari ce ar putea fi cooptați ca membri ai asociației. În urma răspunsurilor primite au fost cooptate o serie de persoane, mărind astfel numărul membrilor. S'a intervenit, apoi, la primărie pentru a ceda gratuit un teren pentru dezvoltarea coloniei agricole a deținuților, dar chestiunea n'a putut fi rezolvată până acum. Asociația a organizat două serate, la care a avut ajutorul comitetului de doamne, serate cari au dat un rezultat foarte mulțumitor.

D. R. Orezeanu aduce mulțumiri doamnelor, cari au adunat haine și alimente pe seama celor 8 deținuți, distribuite cu ocaziunea serbărilor și conferințelor cu caracter educativ, ce s'au ținut săptămânal la penitenciarul local. La aceste serbări și-au dat concursul și stolurile de străjere dela liceele de fete „Ghiba Birta” și comercial.

Pentru a se pune bazele unei instituții de educație a infractorilor minori, s'au organizat și amenajat două camere, cu câte 12 paturi, pentru minorii de

ambele sexe. Infractorilor minori li s'a distribuit, la Paști și la Crăciuni alimente și haine, adunate de străjerii stolului dela liceu „Moise Nicoară.”

D. Primpreședinte Orezeanu, încheind darea de seamă asupra activității, aduce mulțumiri tuturor și exprimă speranța, că viitorul an de activitate va fi mai bogat în fapte decât cel încheiat.

GESTIUNEA FINANCIARĂ A ASOCIAȚIEI

Trecând la darea de seamă asupra gestiunii financiare, d. Romulus Orezeanu citește raportul din care se constată că în intervalul de timp dela 21 Ianuarie 1937 până la 28 Martie 1938, veniturile asociației se cifrează la 197.954 lei, iar cheltuielile la 15.572 lei. Venitul net realizat este depus la Casa generală de economii și consemnațiuni.

Bugetul pe anul 1938 a fost trimis centralei asociațiilor de patronaj de pe lângă Ministerul de Justiție, spre aprobare.

PROGRAMUL PENTRU VIITOR

Asupra programului ce asociația de patronaj intenționează să-l desvolte în cursul anului 1938, d. președinte R. Orezeanu a făcut următoarele precizări:

Obținerea unui teren de 18—20 jug, pe seama coloniei agricole a deținuților, iar din veniturile ce le aduce, să se îmbunătățească hrana pensionarilor penitenciarului, să li se facă ateliere și să se acorde ajutoare acelor dintre deținuți cari au dovedit o purtare bună și vor să-și creeze o nouă existență; crearea unui Institut de corecție și educație a infractorilor minori sau o colaborare în acest sens cu centrul pentru ocrotirea copiilor; continuarea serbărilor și conferințelor cu caracter moral și educativ pe seama deținuților.

În acest sens, d. R. Orezeanu, adresează un apel tuturor membrilor, rugându-i să-și dea concursul pentru ca asociația de patronaj să-și poată atinge țelurile propuse.

Punându-se în discuțiune felul și metoda de încasare a cotizațiilor, cari până acum n'au fost fixate, în urma mai multor propuneri, se decide fixarea unei sume minime anuale, care se va încasa prin mijloacele ce comitetul de conducere le va crede mai potrivite.

În partea finală, d. R. Orezeanu a mulțumit presei locale și celei din Capitală pentru interesul arătat activității desfășurate de asociația de patronaj. Mulțumește de asemeni tuturor celor ce au activat și au sprijinit, moral și material asociația, după care adunarea generală a fost ridicată.

Stârpirea abuzurilor și ilegalităților

— Un comunicat al d-lui prefect

La prefectura județului Timiș-Torontal se primesc zilnic reclamațiuni împotriva unor funcționari publici, acuzați că nu ar servi publicul decât contra unei remunerațiuni speciale, adică ar lua mită.

Pentru a se da curs denunțurilor primite, rugăm pe reclamant să le semneze cu numele întreg și să-și dea adresa precisă. În asemenea reclamațiuni se va arăta și numele funcționarului acuzat de mită sau de alte abuzuri și se va preciza instituțiunea din care acel funcționar face parte, precum și data la care s'a corat cil s'a luat mită.

Asigurăm pe toți cetățenii acestui județ, că vom urmări fără zăbavă și vom

sanționa fără cruțare pe acei funcționari publici, cari se fac vinovați de abuzuri și ilegalități.

În același timp însă vor cere aplicarea celor mai aspre sancțiuni și împotriva funcționarilor cari, pe față sau din umbră, prin reclamațiuni neintemeiate, aruncă bănueli și acuzațiuni nedrepte și neîngăduite asupra organelor aparatului administrativ, compromițând prestigiul autorității de Stat, într'un timp când acesta trebuie să se afirme cu mai multă tărie.

Prefectul județului Timiș-Torontal:

s. s. Colonel Praporgescu

Un accident grav de tramvai

Sărind din vagon în timpul mersului, un călător se alege cu piciorul zdrobit de roatele remorci

Ieri s'a întâmplat în localitate un accident de circulație.

Nenorocirea s'a întâmplat pe la orele 17 pe Bulev. Carol, în dreptul Școlii nr. 17 Timiș-Bega.

Agentul com. real Alexandru Deutsch, din Str. Iancu Văcarușu, voind să se ducă la Casa Cerească, ea să nu mai meargă cu tramvaiul până în stație la Maria, a sărit din vagon în plin mers în dreptul palatului Timiș-Bega.

Cum tramvaiul se afla în plină viteză și poate, din cauza săriturii greșite, Alexandru Deutsch a căzut cu piciorul drept sub roatele remorci care l-au prins și l-au zdrobit complet.

A fost ridicat de Salvare și internat în spital, unde probabil și se va amputa piciorul stărâmat.

O nenorocire cauzată de un mul care a voit să-și scurteze calca cu 100 metri.

Asociația profesorilor secundari la primarul municipiului

O delegația a asociației profesorilor secundari din localitate, în frunte cu d-nii prof. Ghimicescu și Octavian Popa, s'a prezentat ieri la d. col. Rodrig. Modreanu, primarul municipiului.

Delegația a prezentat d-nii primar o cerere prin care solicită, din partea primăriei un local pentru sediul asociației precum și un ajutor pentru a-și putea desfășura activitatea.

Asociația are în prezent 150 de membri, toți profesori secundari români, din totalul de circa 250 câți se găsește în Timiș-Bega.

În cursul anului curent, asociația a ținut un ciclu de 10 conferințe cu concursul celor mai eminenți profesori ro-

mâni din localitate.

Evident, cele 10 conferințe constituie numai un început. Așteptăm să se realizeze.

Pe de altă parte, cu ajutorul cel va primi dela primărie, asociația intenționează să editeze un buletin voluminos, în care, pe lângă darea de seamă a activității se vor publica, în întregime și subiectele celor 10 conferințe ținute.

Toate acestea au fost aduse la cunoștința d-nii primar Modreanu de către delegație.

Primarul municipiului a făgăduit delegației că va face pentru asociație tot ce-i stă în putință pentru ca membri săi să-și poată continua activitatea educativă.

Inițierea comisiunii de control a gestiunii publice

BUCUREȘTI, 29. — În conformitate cu prevederile constituționale urmează a se înființa pe cale decret-lege comisiunea de control a gestiunii publice.

Comisiunea va fi la Președinția Cons-

liului de miniștri, sub conducerea directă a primului ministru. Ea va verifica gestiunea fiecărui departament și case autonome.

6 consilieri dela Inalta Curte de Casație au demisionat din posturile lor

BUCUREȘTI, 29. — D-nii Vărtejian Niculescu, G. Vasiliu Duca, V. Popovici și Neșici, consilieri la Inalta Curte de Casație, și-au înaintat demisiile din posturile pe

care le ocupau. Consilierii care și-au dat demisiile s'au prezentat ieri seară în audiență d-lui ministru de Justiție.

Asasinatele vor fi judecate de Curțile criminale

BUCUREȘTI, 29. — Lucrările pentru punerea în concordanță a codului penal cu noua Constituție și modificarea legii de organizare judecătorească fiind aproape gata. Judecarea asasinatelor ce erau în competența Curților cu jurați

— destințate prin Constituție — se va face de Curțile criminale. Aceste instanțe vor funcționa pe lângă fiecare Curte de Apel și vor judeca în complete speciale numai crimele.

Limita de vârstă pentru pensionarea magistraților

BUCUREȘTI, 29. — Printr'un înalt decret regal, ce va apărea zilele acestea, s'a fixat limita de vârstă pentru pensionarea magistraților astfel: Pentru cei

dela Casație limita va fi la 65 ani, cei dela Apel la 60 ani, iar cei dela Tribunal 57 ani.

Se mută Ministerul de Interne

BUCUREȘTI, 20. — Începând de Marti și Aprilie, serviciile Ministerului de Interne vor funcționa în clădirea primăriei sectorului 4 verde.

Serviciile Ministerului vor fi instalate în etajele clădirii, urmând ca la parter și demisol să se mute cele ale primăriei. Sâmbătă se va face desinfecțiunea localului, iar Duminică și Luni se va muta mobilierul.

BUFET BINE ASORIAL

Cele mai effine și delicioase băuturi.

Vinuri speciale din podgoria Aradului.

Zilnic „grătar special” — bere proaspătă la pahar.

Se găsește numai la Berăria și Bodega

„La PECICANUL” ARAD, Piața Avram Iancu.

Nevinovăția d-lui șef ing. Suciuc este clară ca lumina zilei

— scrie „Știrea” din Arad

Sub titlul: „Pe marginea suspendării d-lui șef ing. Adrian Suciuc, de trei ori anchetat pentru aceeași chestiune” — ziarul „Știrea din Arad”, scrie cu deosebită competență cele ce urmează:

TIMIȘOARA. — Conducerea care a intrat în luna Februarie în fruntea primăriei Timișoara a găsit de cuviință să desgroape chestiunea tavanului sbrător al cinematografului „Capitol” suspendând pe două luni pe șef ing. Adrian Suciuc, șeful serviciului tehnic al municipiului, mutându-l pe altă parte a acestui serviciu care aparține specialității sale de arhitect la construcții.

Toată lumea știe că domnul inginer Suciuc a mai fost suspendat pe această chestiune și că anchetele de atunci au dovedit cu prisosință absoluta nevinovăție.

Fiind vorba despre una din cele mai marcante personalități a elitei timișorene, găsăm de cuviință să aducem unele lămuriri pentru ca opinia publică să nu rămâie greșit informată asupra situației.

Pe chestiunea tavanului cinematografului Capitol dl șef ing. Adrian Suciuc a fost anchetat în două rânduri: o dată pe cale administrativă iar a doua oară, de corpul tehnic, cel mai competent organ în materie de specialitate arhitectonică. În ambele cazuri a dovedit complectă nevinovăție a șef ing. Suciuc. De altfel, la cea mai

mică vină dl ing. Suciuc ar fi fost decapitat, căci ambele anchete au fost determinate de dușmăniile politice. Adevărul însă a ieșit brăitor de fiecare dată.

Nevinovăția d-lui șef ing. Suciuc este clară ca lumina zilei și o dovedește în primul rând faptul că d-șul, ca șef de serviciu, a refuzat ani de-a rândul preluarea cinematografului „Capitol” tocmai pe chestiunea tavanului, în a cărui soliditate nu avea nici o încredere. A mers însă cu precauțiunea și mai departe. Ne având încredere în tavan a optat în casieria primăriei garanția arhitectului constructor în sumă de 900.000 lei, pentru ca primăria să aibă de unde să se despăgubească în cazul când tavanul s'ar dovedi înapt.

Prin urmare d-șul a procedat atât ca profesionist eminent, cât și ca bun gospodar. Dar a procedat și cu curajul cel caracterizează căci nu s'a lăsat înduplecat de obișnuitele presiuni politice cari intervin oricând se ivesc cazuri dubioase.

Pentru că... „Fiind vorba despre una din cele mai marcante personalități ale (ierțare, a...) elitei timișorene” etc., etc... nu facem nici un comentariu din moment ce... „Conducerea care se gina”, etc., etc... și opinia publică a fost lămurită atât de frumos și precis de către distinsul colaborator al amintitului ziar!...

INTÂMPĂRI ȘI FAPTE DIVERSE

Școala de Arte Frumoase. Sistemul în formați ca Școalei de Arte Frumoase din localitate nu se vor tăia subvențiile așa cum s'a zvonit. Ajutoarele de care are nevoie pentru întreținere, i se vor acorda ca și anul trecut.

E o veste care ne bucură.

Pavarea străzii Baroc. Ieri fiind zi de audiențe la primărie, o delegație a locuitorilor din str. Baroc s'a prezentat la dl primar Col. Rodrieg Modreanu, rugându-l ca în campania de lucrări edilitare, ce se va începe anul acesta, să intre și pavarea str. Baroc, care în prezent e o adevărată nenorocire.

Dl primar a promis că se va interesa personal de această stradă ca și de altele.

Spargere. Ieri noapte, autor necunoscut a comis o spargere la băcănia dnei Regina Aspar din str. Lunei No. 3. Hoții au furat diferite mărfuri, după care au dispărut fără a fi observați de cineva.

Altă spargere. Tot ieri noapte pe la orele 24, s'a mai comis o spargere la băcănia dlui Petru Metzger din str. Feldioara. Hoții au intrat în prăvălie prin forțarea ușei. Observați de niște vecini, cari dând alarma, hoții au fugit fără să fura ceva.

Accidente de muncă. Încă două accidente de muncă s'a întâmplat ieri la atelierele CFR, din localitate. Lăcătușii Lazăr Calina și Nicolae Ciobotaru, pe când lucrau la repararea de vagoane, au suferit mici accidente de pe urma cărora s'au ales cu răni ușoare.

nu se prezintă numărul recerșii de membri, adunarea se amână pe ziua de 10 Aprilie c. când va avea loc cu orice număr de membri prezenți.

Spargere. În noaptea de Luni spre Marți, la prăvălia și restaurantul lui Andrei Gardos din str. Cp. Ignat, s'a comis o spargere, hoții furând diferite mărfuri în valoare de 1000 lei.

Încercare de sinucidere. Margareta Bartha, de 17 ani, servitoare, a încercat să se sinucidă Luni după amiază, sărind în apele Mureșului. A fost salvată de gardianul public No. 169 care a plecat în ajutorul ei cu o barcă. Din cauza frigului și a apei reci, fata a fost apucată de friguri și transportată la spitalul central pentru ajutoare. Motivele gestului nu se cunosc.

Frig și zăpadă. După știri primite din județ, în cursul nopții de Duminică spre Luni, în regiunea muntoasă, până în apropierea comunei Șiria, a nins abundent. Dealurile și câmpurile au fost Luni dimineața acoperite de zăpadă. În unele locuri s'a găsit ghiată în grosime de peste 4 milimetri.

În oraș Luni atmosfera s'a resimțit din cauza scăderii de temperatură care a mers progresând încă de Duminică.

În schimb, în noaptea de Luni spre Marți și asupra orașului a căzut zăpadă. Marți dimineața străzile, grădinile și acoperișurile dela case au fost albe de zăpadă căzută. Aceasta, sub acțiunea razelor solare, s'a topit în primele ore. În cursul nopții a căzut zăpadă — din nou — și în județ.

Din cauza temperaturii scăzute care se menține și a vântului extrem de rece ce bate, sunt temeri că întreaga recoltă de fructe va fi compromisă, sau mai bine zis distrusă. Aceasta, deoarece sub influența zilelor calde de săptămâna trecută, pe întreg teritoriul județului calșii și alți pomi fructiferi au înflorit.

ARAD

Comitetul școlar al liceului „Moise Nicoară” Arad își ține adunarea generală ordinară pentru votarea bugetului, pe exercițiul 1938-39, Duminică, 3 Aprilie o. ora 11 a. m. Membrii cu drept de vot sunt invitați a lua parte.

În cazul că la această întâie convocare

Panică financiară în Mexico

MEXICO, 29 (Rador). Comerțul de de schimb s'are înfuriat aproape complet, urmând denunțării convenției americano-mexicane, cu privire la livrările de petrol mexican

În rândurile populației se observă o mare panică. Micii negustori refuză biletele de bancă mexicane, cerând ca plățile să fie făcute în monede metalice.

In atențiunea publicului

Dl chestor al poliției Timișoara, O. G. Grita, aduce pe această cale la cunoștință publicului spre orientare că, la Chestura Timișoara pentru eliberarea diferitelor certificate, permise de circulație pentru biciclete, pașapoarte și acte dela Biroul Populației se atașează următoarele timbre fiscale, de aviație mobile și timbrul de urgență pentru clădirile Poliției și anume:

1. Pe orice cerere, timbru fiscal de 8 lei plus 1 leu de aviație, atașându-se pentru autorizații de adunări, spectacole, etc. un timbru mobil de 14 lei plus 2 lei aviație, plus timbrul de urgență a 40 lei.
2. Pentru pașapoarte se va depune următoarele timbre:
 - Pe durata de 3 luni 500 lei timbru fiscal, 500 turistic și 2 aviație.
 - Pe durata de 6 luni 750 lei timbru fiscal, 500 turistic și 2 aviație.
 - Pe durata de un an 1000 lei timbru fiscal, 500 turistic și 2 aviație.

În afară de aceste timbre se vor purta și așa zisele timbre de urgență de

câte 40 lei, câte 2, 3 sau 4 timbre așa după cum va fi cazul.

3. Pentru permisele de circulație de bicicletă deodată cu cererea timbrată legal se va depune un timbru mobil de 14 lei fiscal plus 2 aviație, precum și un timbru de clădire de urgență a 40 lei.
4. La Biroul Populației pentru buletinul No. 2 de identitate se va depune timbru mobil fiscal de 7 lei aviație 2 lei plus statistic 1 leu, taxa în timbru comunal 10 lei. Buletinul este gratuit.

Pentru viza anuală se va plăti taxa în timbru comunal câte 10 lei de fiecare an.

Pentru buletinul de schimbare No. 2 bis un timbru mobil de 2 lei aviație și 10 lei taxa în timbru comunal. Timbrele comunale se găsesc la Biroul Populației. Pentru orice alte certificate, ca certificate de domiciliu, de căsătorie și copia foilor matricole se va depune o cerere timbrată cu 8 lei fiscal și 1 leu aviație, atașându-se pentru certificat un timbru fiscal de 14 lei, aviație 2 lei și statistic 1 leu apoi se va plăti 40 lei taxa de urgență în timbru polițienesc și 10 lei în timbru comunal.

În fiecare informație luată dela Biroul Populației se percepe o taxă de 2 lei, eliberându-se chitanță dela autor.

Alte taxe nu se pot percepe și nu se plătesc în numerar decât numai în timbru de urgență și comunal după cum s'a arătat mai sus.

Timbrele polițienesti se găsesc la Registratura Generală a Chesturei.

„Distanța nu garantează imunitatea” Statele Unite pregătesc planul de mobilizare

WASHINGTON, 29. (Rador). — Generalul Malin Craig, șeful Marelui Stat Major al armatei americane, adresându-se celor 50 ofițeri din toate armele cari studiază planurile pentru recrutarea a 300.000 voluntari într-o lună dela începerea ostilităților, a declarat că „speranța de pace a Statelor Unite depinde de rapiditatea mobilizării”.

Dl Craig a arătat apoi că planul de mobilizare prevede înrolarea a 375.000 oameni în garda națională și a circa 175.000 oameni în detașamentele de pușcași ale marinei, în momentul începerii ostilităților.

După o lună dela declararea războiului până în cea de a doua lună vor fi recrutați 300.000 oameni până la 500.000.

La 3 luni dela începerea conflictului o organizație, formată din 150.000 cetățeni ar urma să procedeze la recrutarea generală. La sfârșitul celei de a patra luni dela începerea ostilităților armata americană va putea pune pe picior de luptă 1.250.000 oameni, iar marina va avea un efectiv de 500.000 soldați. Generalul Craig a adăugat: „Războiul cel mare ne-a dat multe lecții și una din ele este aceea că distanța nu garantează imunitatea.”

Japonezii anunță o nouă ofensivă

SHANGHAI, 29. (Rador). — Intăriți prin noua divizie, în număr de opt, japonezii anunță că vor căuta să recucerească terenul pierdut în sectorul de luptă dela nordul căii ferate Tientsin-Pukou.

Chinezii, la rândul lor, anunță că se mențin pe pozițiile cucerite în ultimele zile și că au trecut în alte două locuri marea canal, în cursul dimineții de azi. Luptele continuă în acest sector.

Barul „Cornul Vânătorului” Arad
Dela 1 Martie:
program senzational
Nelly Aiperera, Nilskaia, Magdy Alcorera, 3 Sevilla Girls 3, Suciuc, Dora Anghelescu
Orchestra „Nerazvan”
Dans în necre seara.

Senzația Aradului
noul local al
Café-Restaurantului
AUER Arad, Str. I. G. Duca 3
(tost Madar) — Mâncări și băuturi excelente.
Deschis până dimineața: prețuri ieftine — Muzică de țigani și Jazz.

Acțiunea pentru refacerea și întărirea creditului

BUCUREȘTI, 29. — Guvernul pregătește câteva decrete legislative menite să revitalizeze viața economică.

Concomitent cu această acțiune Banca Națională studiază în diferitele regiuni ale țării, posibilitățile de îndrumare într-un spirit nou al vieții economice.

În cercurile financiare și bancare se

discută cu viu interes programul economic al actualului guvern, dându-se o deosebită atenție intențiilor guvernului de a veni cu un decret lege pentru deblocarea și desghetarea creanțelor, spre a se facilita refacerea și întărirea creditului.

ULTIMELE ȘTIRI

Cum se vor calcula impozitele pe salarii

BUCUREȘTI, 29. — S'a anunțat că se va produce o modificare a impozitului de 4 și 8 la sută asupra salariilor. În legătură cu această știre s'a afirmat chiar că impozitul va fi majorat până la 12 la sută.

Suntem în măsură să afirmăm că știrea astfel apărută nu corespunde realității.

Adevărul este următorul: Salariile până la 25 mii lei lunar rămân supuse vechiului regim; de la 25 mii lei în sus impozitul asupra salariilor va fi majorat cu 10, 20 și 25 la sută.

Este interesant de relevat faptul că impozitul asupra salariilor asigură statului un venit de circa 2 miliarde lei anual, perceput asupra unui quantum total de salarii de 42 miliarde lei (din care 12 miliarde salarii la întreprinderile particulare).

Până acum salariații plăți cu zeci și sute de mii lunar se sustrageau foarte des obligațiilor fiscale.

Ministerul de Finanțe a studiat și — după cât se afirmă — a soluționat problema evaziunilor de această natură.

Prețul zahărului a fost maximalizat

BUCUREȘTI, 29. — Ministerul de Industrie și Comerț a dat o decizie fixând prețul maximal de detaliu la zahăr pentru întreaga țară: zahăr tos 32 lei kg; zahăr cubic 34 lei kg.

Prin aciași decizie se arată că rămân în vigoare dispozițiile deciziei ministeriale privitoare la comuna lipsite de stații de cale ferată, precum și comunele rurale pe teritoriul cărora se găsesc stații de cale

ferată însă sunt lipsite de depozit sau un reprezentant al fabricelor, pentru care s'a fixat următoarele prețuri maxime: zahăr tos lei 35 kg; cubic 35 kg.

Pentru specialitățile de zahăr, reprezentând 6—7 la sută din consumul total, s'au fixat următoarele prețuri maxime pe întreaga țară: zahăr tos dublu rafinat 32.25 kg; zahăr englezesc 35 kg; zahăr capava 33 kg.

S'a instituit un serviciu special de control a tuturor gestiunilor publice

BUCUREȘTI, 29. — Față de lipsa posibilităților de control a cheltuielilor și veniturilor statului, dl M. Cănoev, ministrul Finanțelor a întocmit un decret-lege prin care se instituie un serviciu special de control al tuturor gestiunilor administrației hanului

public. Acest serviciu va controla nu numai dacă operațiunile cifrelor sunt exacte, ceace face azi înalta Curte de Conturi, ci și dacă banii trecuți la cheltuieli s'au plătit realmente, deci au avut o întrebuintare reală.

Doctorul Rakovsky n'a fost eliberat

VARȘOVIA, 29. (Rador). — „Stefani” anunță: În cercurile bine informate nu se dă crezare știrilor care pretind că Rakovsky ar fi fost eliberat în mod clandestin, cum a fost și

Radek. „Stefani” arată: Este greu de crezut ceace se spune despre eventuala eliberare a lui Rakovsky, pe care Stalin îl consideră ca dușmanul cel mai înverșunat al său.

BULETIN EXTERN

— LONDRA, 29. (Rador). — Un avion englez, participând la manevre în zona Biscaya, s'a prăbușit, dispărând cu șase persoane.

— HSINKING, 29. (Rador). — Cenghsi Aho, primul președinte al Consiliului de miniștri manciurian, a încetat din viață în cursul nopții. Defuncția lui este parte esențială la întemeierea statului manciurian.

— VARȘOVIA, 29. (Rador). — Un puternic incendiu a izbucnit într-un cartier din Poznan. Două femei au murit carbonizate.

— WASHINGTON, 29. (Rador). — Senatul a adoptat cu 49 contra 42 voturi proiectul de lege prin care dl Roosevelt capătă puteri dictatoriale pentru reorganizarea administrației.

SHANGHAI, 29. (Rador). — Noul guvern al Chinei Centrale, sub conducerea japoneză, cu capitala la Nanking a fost proclamat ieri.

RIO DE JANEIRO, 29. (Rador). — Un hidroavion german, lansat miercuri după amiază depe bordul vasului purtător de avioane „Westphalen” în largul portului Portsmouth (Devonshire) a sosit aici ieri după amiază, la orele 15 și 45.

VARȘOVIA, 29. (Rador). — Ziarele anunță că primul tren va traversa frontiera polono-lituaniană în cele dintâi zile ale lunii Aprilie. Comunicările telefonice între cele două țări vor începe la 1 Aprilie.

Nouii profesori pensionați

BUCUREȘTI, 29. — Azi a apărut în Monitorul Oficial decretul regal prin care Ministerul Educației Naționale a pensionat trei profesori universitari și cinci profesori de la Academia de Muzică și Artă Dramatică.

Ei sunt: George Murnu, prof. titular de arheologie; Mihail Dragomirescu, prof.

titular de literatura română și Ștefan Măndrescu la limba și literatura română.

La Academia de muzică și artă dramatică au fost puși în retragere: Ion Zăvescu, Vasile Tecuceanu, Soreanu, Ștefan Nescu, Lucia Sturza Burlandra și Alexandru Roșca.

Contrarevizuirea invalizilor de război

BUCUREȘTI, 29. — În urma nemulțumirilor invalizilor de război, grade inferioare, ministrul Muncii și Sănătății, sesizat de reclamațiunile acestora, a făcut un referat în Consiliul de miniștri, care a aprobat să se facă o contrarevi-

zuire a invalizilor de război, grade inferioare de către Consiliul superior al armatei.

Consiliul de miniștri a aprobat punerea aceluși consiliu pentru clasificarea pensionarea militarilor grade inferioare.

Ungaria a cerut Statelor Unite să-i anuleze dator

WASHINGTON, 29. (Rador). — Președintele Roosevelt a trimis congresului o adresă, prin care comunică oferta făcută de Ungaria de a o considera eliberată de datoria pe care a contractat-o în Mai 1920.

Fără a cere congresului să adopte propunerea Ungariei, Președintele Statelor Unite anunțează că administrația americană față de creditorii săi determinată, în parte, de situația economică a acestora. Dl Roosevelt face odată o analogie între datoria Ungariei și cea a Austriei, din care congresul a acceptat să anuleze o parte impo-

Atentat împotriva președintelui comitetului executiv al guvernului chinez

TOKIO, 29. (Rador). Necunoscuți au încercat un atentat asupra lui Nangkomin, președintele comitetului executiv al guvernului chinez din Peking.

Mangkomin nu a fost atins, dar rănile de revolver trase au rănit la un umăr pe prietenul său Yamamoto.

Numărul lucrătorilor și funcționarilor austriaci a sporit cu 18.475 persoane

VIENA, 29. (Rador). — D. N. B. anunță că în primele zece zile dela introducerea național socialismului în Austria, numărul lucrătorilor și funcționarilor, care au

creștut a sporit cu 18.475 persoane, ceea ce are ca un simplu efect al optimizării veniștilor dela alipirea de Germania.

Alt atentat cu bombe la Belfast

LONDRA, 29. (Rador). — La Belfast, în centrul orașului, în dreptul sediului partidului unionist-progresist al Ulsterului, a fost aruncată o bombă de neșters carei au reușit să se facă nevăzuți.